

# КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

## Культурно обслуживать трудящихся

Материальное благосостояние трудящихся улучшается с каждым годом. Экономика советского строя далеко шагнула вперед. Технический уровень производства также повысился, гораздо сложнее стали наши станки, машины, оборудование.

Советский человек обладает совершенно новыми чертами: патриотизмом, трудолюбием, коллективностью, вежливостью, бережливостью. Культурный уровень и рабочих, и служащих, и колхозников значительно повысился. В связи с этим возрастают и требования к культурному обслуживанию. А хорошее обслуживание, как известно, является одним из ярких признаков культуры.

Работники советских учреждений, которые работают честно, по праву пользуются заслуженным авторитетом. Их ценят, уважают и любят.

Трудящимся района известно имя кассира посылочного и казначейского отдела райконторы связи Марии Константиновны Беловской, которая работает в органах связи уже 40 лет. Трудовую книжку старейшего работника украшают десятки записей о премировании, вынесении благодарностей. Беловская — активная общественница. Члены профсоюза работников связи избрали ее председателем рабочего комитета, она избрана в состав членов райкома МОПР. Мария Константиновна не допускает в работе браку, систематически перевыполняет план.

Положительно отзываются клиенты о работе телефонистки Варенцовой Т. В. На все вызовы она отвечает четко, вежливо и культурно.

Заведующий избой-читальней тов. Комиссаров упорно работает с колхозниками сельсовета. По его инициативе во всех колхозах выпускают стенные газеты; регулярно и целеустремленно работают чтцы, в клубе наведен надлежащий порядок. Здесь часто ставят лекции, беседы. Молодой избач завоевал уважение колхозников.

Хорошо обращается с покупателями продавец Уренского сельпо Анастасия Мокрецова. Трудящиеся остаются довольны обслуживанием работников столовой райпотребсоюза, парикмахерской коммунального отдела.

К сожалению, среди работников советских учреждений можно встретить людей, относящих-

ся к своей работе по казенному, считающих культурное обслуживание второстепенным делом, разговаривающих с посетителями пренебрежительно. Например, среди колхозников плохим уважением пользуется заведующий Больше-Терсенской избой-читальней тов. Соловьев. Он воображает из себя большого чинушу, работы никакой не проводит, а всем своим видом показывает, что он — сверхзанятый человек.

Нельзя признать, что культурно обслуживают трудящихся в райфо и отделении госбанка. У отдельных работников выстраиваются длинные очереди посетителей, а сами работники уходят на целые дни, не предупредив ни своих подчиненных, ни ожидающих.

За культурное обслуживание населения перед трудящимися в первую очередь отвечает руководитель учреждения. Он обязан воспитывать своих подчиненных в духе вежливости, культурности. Коммунисты, комсомольцы и сами руководители учреждений должны в первую очередь показывать пример культурного обслуживания. Каждый случай грубого обращения с посетителями со стороны коммуниста или комсомольца должен быть предметом обсуждения на партийном или комсомольском собрании. Невежд нужно позорить перед лицом общественности, говорить о них полным голосом на производственных совещаниях и профсоюзных собраниях.

«Почему сейчас особенно остро чувствуется необходимость в повышении общей культурности? За двадцать три года советского строя наша экономика далеко продвинулась вперед. Технический уровень производства стал куда выше, машины, станки стали сложнее и требуют более внимательного, культурного обращения. Если мы переберем одну отрасль промышленности за другой, то получим общий возглас: нам необходимы более культурные, чем раньше, работники. Само собой понятно, что соответственно повысились требования и в учреждениях». (М. И. Калинин. Из доклада на собрании партийного актива гор. Москвы 2 октября 1940 года «О коммунистическом воспитании»).

### О работе радиоузла

За последнее время Уренский радиоузел трансляцию радиопередач ухудшил. Как правило, последние известия (утром) почти не передают. Передача начинается с 7 часов 15 минут или 7 часов 20 минут, когда последние известия заканчиваются. Последующие передачи производятся с больши-

ми промежутками от 20 до 25 минут. То же самое можно сказать и про вечерние передачи. Вносим предложение: вечером радиопередачи начинать с 18 часов, а не с 20 (местное время), как это делает радиоузел. В. Саввин. Лесхоз. В. Трусов.

Колхозы Мечетинского района, Ростовской области, взяли обязательство в 1941 г. получить урожай зерновых в 120 пудов с га. Видны на урожай хорошие.



Председатель колхоза М. И. Вошин (слева) и бригадир полеводческой бригады № 2 К. А. Гусаков осматривают и измеряют озимую пшеницу.

(Фотохроника ТАСС).

## Примерные колхозники

Колхозники сельхозартеля «Первое мая», Барпунхинского сельсовета, Андрей Васильевич Максалов и Иван Федорович Тихомиров на всех полевых работах трудятся честно. В любую погоду они идут на работу, не считаясь с отдыхом. На пахоте тов. Тихомиров выполняет нормы на 113 проц. Перевыполняет нормы на боровьбе и тов. Максалов.

Бригадир Н. МАКСАЛОВ.

### Сводка

О ходе взмета паров по району

(Данные райзо на 10 июня 1941 года).

Наименование сельсоветов	Поднято паров в га	
	План	поднято
Веденянский	721,3	86
Ворошиловский	787,3	97
Высоковский	1150,9	200
Геревский	877,6	79
Каменский	165	—
Карповский	568	50,5
Барпунхинск.	1173,8	81
Боньлихинский	541,9	82
Максимовский	1086	160
Мальковский	1094	160
Михайловский	297	60
Семеновский	889	96
Тулажский	666,9	20
Темтовский	696,4	105
Уренский	298,3	209
Черновский	155,3	30
Шалогский	839	161
<b>ИТОГО</b>	<b>12007,6</b>	<b>1676,5</b>

## КО ВСЕМ КОЛХОЗНИКАМ, РАБОЧИМ И ИНТЕЛЛИГЕНЦИИ УРЕНСКОГО РАЙОНА

ПИСЬМО КОЛХОЗНИКОВ МОКРОНОСОВСКОЙ СЕЛЬХОЗАРТЕЛИ «ПРОЖЕКТОР», УРЕНСКОГО РАЙОНА

Дорогие товарищи!

Великий советский народ, руководимый партией Ленина — Сталина, борется за выполнение третьей сталинской пятилетки. В этой кипучей плодотворной работе ключом бьет народная инициатива. Ярким примером этого является замечательный подвиг узбекских и таджикских колхозников, построивших в неслыханно короткий срок Большой Ферганский канал имени Сталина. В 1940 году за 6 месяцев построена народная магистраль Горький — Муром — Кулебаки, Горьковской области, протяжением в 230 км; строится вторая народная магистраль Горький — Арзамас — Кулебаки. Борьба за строительство культурных, благоустроенных дорог развернулась во всех районах нашей области.

В социалистическом государстве культурные, благоустроенные дороги стали жизненной необходимостью. Вот почему дорожное строительство в нашей стране окружено любовью и вниманием трудящихся.

Обсудив вопрос о дорожном строительстве, мы считаем, что дороги нашего района не удовлетворяют возросших требований, задерживают рост нашей культуры и экономики.

Район располагает большими возможностями для успешного строительства и ремонта дорог. Наш колхоз, одновременно с весенним севом, высококачественно отремонтировал 1050 песочных метров торцовой дороги, провел ряд других работ.

Мы обязуемся до 15 июня с. г. капитально отремонтировать 1 км. торцовой дороги, для постройки булыжной мостовой до 25 июня завезти 10 куб. м. камня. Выделяем на дорожные работы лучших колхозников, обеспечиваем их инвентарем и инструментами (тачки, носилки, лопаты и т. д.). Весь план дорожных работ выполним до 1 июля с. г.

Мы обращаемся с призывом к колхозникам, рабочим и интеллигенции района последовать нашему примеру. На строительстве и ремонте дорог использовать ценнейший опыт строителей народной магистрали Горький — Муром — Кулебаки. Организуем массовый выход на дорожные работы, в 10 дней закончим земляные работы, в 6 дней — ремонт дорог! А до 10 июля закончим все дорожные работы! Развернем социалистическое соревнование и включимся в борьбу с бездорожьем! Сделаем дороги нашего района культурными и проезжими в любое время года!

По поручению собрания письмо подписали: А. Пугачева, А. Яблочков, Федотов, Вихарев, Чистяков, Борисов, Бакирев. (Всего 18 подписей).

## ОБ ИНИЦИАТИВЕ КОЛХОЗНИКОВ МОКРОНОСОВСКОЙ СЕЛЬХОЗАРТЕЛИ „ПРОЖЕКТОР“

Решение исполкома райсовета депутатов трудящихся и бюро РК ВКП(б) от 11 июня 1941 года

Придавая важное значение письму колхозников Мокроносовской сельхозартеля «Прожектор» о развертывании социалистического соревнования по борьбе с бездорожьем и о массовом выходе рабочей силы на дорожные работы, исполком райсовета и РК ВКП(б) постановляют:

1. Одобрить инициативу колхозников Мокроносовской сельхозартеля «Прожектор». Предложить председателям сельсоветов и колхозов, секретарям первичных парторганизаций обсудить письмо колхозников сельхозартеля «Прожектор» в каждом колхозе и наметить практические мероприятия по выполнению плана дорожных работ.
2. Обязать председателей сельсоветов и колхозов и секретарей первичных парторганизаций с 15 июня 1941 года организовать массовый выход рабочей силы на дорожные работы.
3. Отделу агитации и пропа-
4. Исполком райсовета и бюро РК ВКП(б) призывают трудящихся района принять активное участие в строительстве и ремонте дорог, на основе стахановских методов труда план дорожных работ по району выполнить к началу уборочных работ.
5. Обязать дорожный отдел с 15 июня ежедневно информировать исполком райсовета о ходе дорожных работ вплоть до выполнения плана каждым сельсоветом и колхозом.

Председатель исполкома райсовета  
В. ГОВОРОВ.  
Секретарь РК ВКП(б)  
К. НОВИКОВ.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## ОБУЧИТЬ НАСЕЛЕНИЕ ПРОТИВОВОЗДУШНОЙ ОБОРОНЕ

Ожесточенные бомбардировки, которым ежедневно подвергаются города и промышленные центры Англии и Германии, массовые парашютные и посадочные десанты германских войск в Норвегии, Голландии и Франции свидетельствуют о том, что в современной войне опасность воздушных нападений угрожает не только фронтам но и тылу. Поэтому в современной сложной международной обстановке противовоздушная и противохимическая оборона, привитие населению навыков выполнения основных правил поведения при воздушной тревоге имеют исключительно важное значение.

Средства борьбы с воздушными десантами — истребительная авиация, зенитная артиллерия, пулеметы, а при высадке их — специальные отряды. Кроме этого важную роль занимает и местное население, которое может не только вовремя предупредить свои части о приземлившемся парашютном десанте, но и уничтожить его, если население ознакомлено с тактикой борьбы.

Развитие авиационной техники и действительная обстановка второй империалистической войны породили в массах инициативу применять новые формы военного обучения членов Осоавиахима способом и приемам борьбы с авиадесантами. В марте этого года Центральный Совет Осоавиахима обязал первичные организации проводить обучение осоавиахимовских групп, команд и отрядов способом борьбы с авиадесантами. Надо сказать, что за этот короткий срок обучением охвачены широкие слои населения путем проведения тактических учений на тему: «Борьба с парашютными десантами». Характерной особенностью тактических учений по борьбе с десантами является их массовость. Вместе с организациями Осоавиахима участвует положительно все население.

В ближайшее время тактическое учение — «Противовоздуш-

ная оборона и борьба с парашютными десантами» — будет проведено в с. Урень, в обстановке угрожающего положения и воздушной тревоги, охватит комплекс различных тактических задач.

Учением должно быть охвачено все население Урени. Участники его будут заняты в отрядах самообороны, в ударных группах по уничтожению сброшенного десанта, в службах воздушного наблюдения, оповещения и связи, в охране важных объектов, мостов, переправ, скотных дворов, в санитарных дружинах, в добровольных пожарных командах и т. д.

К тактическому учению надо готовиться серьезно и провести его на высоком уровне. Опыт таких учений говорит о том, что наибольшая поучительность достигается тогда, когда задолго до учения члены Осоавиахима и население проходят основательную тренировку в совершении походов, в наблюдении, самоопыжении на поле «боя» по сигналу «Воздушная тревога».

Чтобы подготовиться к учению, группы Осоавиахима сейчас же должны проводить тактические занятия по темам: отделение в разведке, в походном охранении, в боевом охранении при наступлении на десант противника и при обороне объекта; отделение в наступлении на обороняющийся воздушный десант противника, в сторожевом охранении. Надо научить каждого уметь ловко делать перебежки и переползания, преодолевать различные препятствия, применяться к местности, самоопыжаться и маскироваться.

Учения пройдут успешно, если на каждом занятии среди бойцов будет твердая воинская дисциплина, первичные партийные организации проявят должное внимание и развернут массово разъяснительную работу, если руководящие работники района примут деятельное участие в подготовке к ним.

**В. Годунов.**

Зав. военным отделом РК ВКП(б).

## В исполкоме райсовета

Исполком райсовета депутатов трудящихся на очередном заседании заслушал начальника Обходского лесопункта тов. Сазонова и председателя Семеновского сельсовета тов. Оленева о состоянии противопожарной охраны. На Обходе в общественным строениям не устроены подездные пути, мало пожарного инвентаря. В колхозах Семеновского сельсовета у двух машин выйдные рукава пришли в негодность, нет бочек с водой, не организовано очередное ночное дежурство.

Исполком райсовета обязал тт. Сазонова и Оленева немедленно устранить отмеченные недостатки и организовать надлежащую охрану государственной и колхозной собственности от пожаров в летнее время.

Заслушав доклады председателей колхозов: Горевского — тов. Лебедева, Темтовского — тов. Кондратьева и Буренинского — тов. Кострова о взмете паров, исполком признал, что эта ра-

бота в колхозах идет неудовлетворительно. Упускается лучшее время, создается угроза в получении высоких урожаев в 1941 году. Горевский колхоз из 280 га вспахал всего 32 га.

Исполком потребовал от председателей колхозов и дирекции МТС переклочить основную тяговую силу и все трактора на подьем паров. В срок до 20 июня пары должны быть подняты.

Председатель Кондобаевского колхоза «Труженик» Соколов больной красноармейке-колхознице Козловой Е. отозвал в лошади для поездки в Уренскую больницу. Родители, беспокоясь за больную, решили отправить ее на себе. Сделали на 4-х колесах тележку и повезли. И только случайная встреча с врачом тов. Хлыстовым помогла больной с полпути добраться до Урени на автомашине.

Исполком решил: за бездушное отношение к колхознице, председателя колхоза Соколова привлечь к судебной ответственности.

## РЕАЛИЗАЦИЯ ЗАЙМА ТРЕТЬЕЙ ПЯТИЛЕТКИ (выпуск четвертого года)

54 процента  
наличными

Трудолюбивые колхозники Мало-Козлянской сельхозартели имени Буденного первыми и на месячный заработок подписались на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года). В реализации займа принимали участие все колхозники. Общая сумма подписки составила 2800 руб., из них 1500 руб. внесено наличными — 54 проц. М. И. Сироткин подписался на 125 руб. и сразу же уплатил их. Жена красноармейца Шведова подписалась на 50 руб. и внесла их наличными. Подписка по колхозу закончена.

**И. Румянцева.**

## С радостью

С радостью встретили постановление Совнаркома СССР о выпуске Государственного Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) бойцы нашей доблестной Красной Армии. Они знают, что займы идут на укрепление оборонной мощи страны.

На заем я подписался на месячный заработок и прошу подсказать моему примеру колхозников родного Стафеевского колхоза имени Сталина Красноармеец **Н. Соловьев**. **Г. Выборг.**

Больше  
месячного  
заработка

Коллектив работников железнодорожной ст. Уста подписку на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) провел быстро и организованно. При среднем месячном фонде зарплаты 4 625 рублей подписка составила 4810 руб.

Лучшие производственники на заем подписались первыми. Старший весовщик П. В. Жамков при окладе 320 руб. подписался на 400 руб. Больше месячного заработка дали взаимно государству дежурный по станции П. Ф. Смирнов, старший стрелочник И. А. Веселов. На месячный заработок подписались дежурный по станции П. С. Горбицкий, старшая стрелочница О. К. Пугачева.

**И. Красильников.**

## О помощи забыли

В начале мая на сессии Каменского сельсовета депутатов трудящихся было решено оказать социалистическую помощь отстающим колхозам. Но позднее об этом решении забыли. Его даже не намерен выполнять и председатель исполкома сельсовета тов. Торопов. Например, Петропавловский колхоз был должен помочь Семеново-Шураньскому, а тов. Торопов разрешил петропавловцам вместо оказания помощи обрабатывать свои приусадебные участки, потому что он председатель этого колхоза.

**С.**

## Уничтожить корку на яровых посевах

Прошедшие дожди сильно уплотнили почву. При наступлении ясной погоды на поверхности почвы образуется корка, которая вредно влияет на посевы. На участках, где нет еще всходов, образовавшаяся корка может не дать росткам выбраться на поверхность. А от этого получаются изреженные всходы или их вовсе не будет. Там, где всходы уже появились, корка сведет на нет все остальные агромероприятия и снизит урожай наполовину.

Растению нужен воздух и влага. Корка затрудняет доступ воздуха к корням, они будут задыхаться, растение развивается плохо. Почва с образовавшейся коркой сильно испаряет воду. В результате растение будет иметь недостаток в воде.

Корку надо уничтожить немедленно. Всякое промедление будет стоить больших потерь урожая. Руководители колхозов, бригады, звеньевые и колхозники должны принять все

меры к уничтожению образовавшейся корки. Зерновые надо боронить бороной «зиг-заг» с острыми зубьями в 1 или 2 следа. Если почва будет очень плотной и борона не будет разрушать корку, на борону следует накладывать груз. Этот способ испытан и при всех случаях дает положительные результаты. Образовавшуюся корку на посевах льна и бобовых уничтожить зубчатыми катками. Опыт колхозника Карпухицкого сельсовета показывает, что и боронование льна дает хорошие результаты. На отдельных участках надо применить и боронование. Бригады, которые оставляют посевы с коркой, много потеряют. Председателям исполкомов сельсоветов надлежит проверить, чтобы на всех посевах образовавшаяся корка была уничтожена.

**И. Алексеев.**

Главный агроном райзо.

## Противопожарный месячник

По решению исполкома райсовета депутатов трудящихся и бюро РК ВКП(б) с 20 мая по 20 июня в районе проводится месячник по проверке противопожарного инвентаря.

За это время обследовано 45 промышленных объектов и хозяйственно-культурных учреждений. На улицах посажено около 5000 быстрорастущих деревьев (тополь, береза). В школах и населенных пунктах проведено 120 бесед. Запущено 18 прудов, к ним устроены подездные пути. Холкинский и Больше-Терсенский колхозы приобрели новые пожарные машины с полным оборудованием. Добровольное пожарное общество райсовета отремонтировало 8 пожарных машин.

В проведении месячника активно участвуют Верещинский сельсовет (председатель тов. Тимофеев), Максимовский (тов. Рябова), Веденинский (тов. Цветков), Устанская лесохозяйственная (тов. Шапкин), Кли-

мовский колхоз имени Ю. М. Кагановича.

Однако председатели Мальковского и Семеновского сельсоветов тт. Мальков и Оленев не интересуются состоянием пожарной охраны в колхозах. В Якутине ст. рожом работает глухой старик В. Суходол и Широком нет бочек с водой, очередное дежурство не организовано. В Семенове крышу с пожарного сарая растащили.

В Устанском и Обходском мехлесопунктах ежегодно возникают пожары. Но начальники лесопунктов тт. Шкарин и Сазонов предложения госнадзора не выполняют. В пожарно-сторожевой охране работают старики по 75 лет, спецодеждой они не обеспечены. Пожарное оборудование плохое.

В проведение месячника должно включиться все население. Только тогда горющность сзедем на нет.

**Ф. Мукоид.**

Ответственный редактор  
И. С. ЖИГАНОВ.

Народный Комиссариат  
Электростанций производит набор рабочих в гор. МОСКВУ:

плотников, землекопов, каменщиков, штукатуров и чернорабочих. Выплачивается аванс 100 руб., суточные по 6 руб. Справиться: Урень, Железнодорожный переулок, дом № 6, у Иванова Д. Ф.

Уренскому пункту «Заготсено» требуются: качественные, прессовщики, скердправы.

Об условиях справиться в конторе «Заготсено».

Силантьев. 409. 1—3

Лебедевскому колхозу, Высоковского сельсовета, требуется мастер по производству кирпичей. Оплата по договоренности.

Правление. 414.

16 июня в 10 часов утра в Урене созывается районное совещание счетоводов колхозов.

Райзо.

МЦ № 12231, Урень, тип. газ. «Б.И.» Тираж 3500 экз.

